## 包钢贺海东会见中国人民保险集团 党委副书记、总裁赵鹏一行

本报讯(记者梁婧姝)11月27 日,自治区党委常委、市委书记包钢, 市委副书记、市长贺海东会见中国人 民保险集团党委副书记、总裁赵鹏一 行,双方围绕在呼建设数据中心等相 关事宜进行深入交流。

包钢对赵鹏一行表示欢迎,感谢 中国人民保险集团选择在呼和浩特建 设数据中心,表示将提供全要素保障、

全周期服务,携手推动数据中心早日 开工建设,实现共赢发展。

赵鹏表示,中国人保集团对呼和 浩特发展充满信心,将紧紧抓住首府 大数据产业发展的重要机遇期、窗口 期,加快推进数据中心落地,并在保险 金融服务方面深化合作,为首府经济 社会高质量发展贡献力量。

市领导朱建国参加会见。

### 内蒙古社科30人论坛在呼举办

本报讯(记者 吕会生)近日,由自 治区社科联主办,市社科联、自治区社 会科学学术中心承办的内蒙古社科 30人论坛在我市举办。论坛的主题 是"凝心聚力办好两件大事守正创新 打造北疆文化品牌"

论坛上,自治区社科联兼职副主席、 内蒙古民族大学党委书记赵东海,内蒙 古大学副校长杜凤莲,内蒙古自治区政 府参事杭栓柱,内蒙古生态环境厅原一 级巡视员张树礼,内蒙古师范大学教授 纳日碧力戈,内蒙古大学铸牢中华民族 共同体意识研究基地特聘研究员崔思 朋,市社科联副主席于宏建等19位专家 学者先后发言。专家学者们围绕贯彻落 实国务院印发的《关于推动内蒙古高质 量发展奋力书写中国式现代化新篇章 的意见》《内蒙古自治区党委关于全方位 建设模范自治区的决定》,以及"守正创

新打造北疆文化"主题,开展了深入学术 交流,分享了独到的学术思考。

"内蒙古社科30人论坛"是自治 区社科联创设的年度高端学术论坛。 本次论坛的举办既是全区社科界深入 贯彻落实全国和全区宣传思想文化工 作会议的具体行动,也是对完成好自 治区两件大事进行学理化思考的一次 思想碰撞,更是为贯彻落实习近平文 化思想和努力打造北疆文化品牌献上 的一份社科界厚礼。

自治区党委宣传部及部分厅局、 科研单位代表, 呼和浩特市部分委办 局和科研单位代表,自治区社科联学 术委员会委员,高校社科联代表、盟市 社科联代表、区直社科类社会组织代 表、区直社科普及基地代表、内蒙古社 科基金项目主持人代表,呼和浩特市 社科界代表参加会议。

## 我市集中整治城区快速路、高架路主路 大货车、工程运输车闯禁行交通违法行为

本报讯(记者 苗欣 通讯员 王永 明 武刚)11月23日至26日,市交管支 队开展第一波次城区快速路、高架路 主路大货车、工程运输车闯禁行交通 违法行为集中整治专项行动。

专项行动以"百日攻坚"交通安全 整治行动为抓手,按照"标本兼治、部 门协作"的工作思路,坚持"日间严格 查处、夜间力度不减"的原则,突出"日 常严管+集中整治"的执法模式,多措 并举严查严管城区快速路、高架路主 路大货车、工程运输车闯禁行交通违 法行为,形成持续高压严管态势,努力 实现"严管效应"与"防控效果"双达标

的工作目标,切实为广大市民出行营 造安全、有序、畅通的道路交通环境。

专项整治行动期间,快速路大队、 高速大队通过在快速路、高架路主路 路段设置固定点位搜集大货车、工程 运输车闯禁行交通违法证据、留存全 程音视频资料,形成完整的证据材 料,并及时推送至在下匝道设卡的属 地市四区大队进行拦截处罚。为切 实做到精准研判,靶向发力,指挥中 心依托智能交通监控系统,强化对城 区快速路、高架路主路视频巡逻管 控,强化"空地联动"管理模式,提高 执法管理效能。

### 呼和浩特机场"首乘旅客"服务全面升级

本报讯(记者 云艳芳)近日,呼和 浩特机场携手驻场航空公司对"首乘 服务进行了全面升级。

自今年11月24日至2024年12月 31日期间,从呼和浩特机场出发的 "首乘旅客",可以购买去哪儿旅行 App上的专属机票直减优惠产品,享 受固定直减和动态直减双重票价优 惠;可以体验呼和浩特机场特别推出 的首乘旅客预约、全流程定制专属服 务、首乘旅客服务站等五项专属地面 服务。同时,呼和浩特机场启动岗位 联动机制,聚焦首乘旅客服务需求, 制定详细完善的保障流程和保障计 划,确保以全流程、无断点的"保姆 式"陪伴服务,给予旅客在安检、登机 等方面的协助,确保旅客安全、顺畅、 便捷出行。



近日,呼和浩特供电公司武川供电分公司党总支、配电带电作业处党支部 等多家基层党组织联合开展了"凝心聚力担使命立足岗位建新功"主题党日活 动,通过党支部书记讲党课、沉浸式参观体验等形式引导青年职工爱岗敬业,以 实际行动为首府电力事业蓬勃发展注入不竭动力。

■本报记者 武子暄 通讯员 温渊博 武操嵘 摄

#### 公

富泰热力于2023年11月10日经五届二 次股东(代表)大会通过了《富泰热力个人股 份回购方案》,并决议由市城市燃气热力集团 公司回购富泰热力个人(自然人)股份。

因富泰热力未留存部分股东联系方 式,现请未留存联系方式的股东尽快与富 泰热力联系签订股份转让协议(已经去世 的股东,由其家属或继承人负责与公司联 系)。市城市燃气热力集团将于2023年11 月30日前完成股份受让,逾期将不再受让 富泰热力个人(自然人)股份。

#### 特此公告

联系人:办公室6916279 姜 姗18247181825 高 晨18547171096 李亚立13015029668 呼和浩特富泰热力股份有限公司 2023年11月16日



●近日,经过多方努力,金山 高新技术开发区金桥工业污水厂 高品质再生水及资源化利用工程 正式开工。该工程主要是对工业 污水厂处理后的再生水进行高品 质的二次处理,使再生水达到高 于国家标准的品质,最终将高品 质再生水回用于企业生产。

(耿欣) ●近日,在接到清水河县云 景风力发电有限公司的用电申请 后,呼和浩特供电公司客户服务 中心快速响应、高效协调,在规定 的时间内圆满完成了送电并网工

(孙丽东 只悦)

作。

### 扬优势 找差距 促发展

# 赛罕区:做好服务 全力保障居民温暖过冬

本报讯(记者 杨彩霞)自开展第 二批主题教育以来,赛罕区各地区、 各部门始终坚持理论学习、调查研 究、推动发展、检视整改一体推进,重 点抓好基层治理,着重做好服务群众 工作,为居民办实事、解难题。

冬季供暖涉及千家万户,是关乎 民生的大事情。为保证辖区居民温 暖过冬,日前,人民路街道仕奇社区 对辖区历年容易出现供热问题的小 区入户排查,掌握供热中可能出现的 问题,并及时与供热公司进行协商, 努力保障居民冬季供暖热度。网格

员张颖在人户摸排过程中,发现部分 老旧小区居民家中"无暖",便第一时 间上报社区并与供热公司取得联 系。经供热公司维修人员勘查发现, 小区地下存有大量因自来水管道老 化而渗漏的积水,导致暖气不热。于 是施工队加班加点进行抢修,终于在 降温之前顺利完成了抢修任务,居民 反馈家中温度有较大改善。社区和 供热公司借此机会,集中检修力量, 对辖区内供暖效果欠佳的小区进行 了整体排查。

人民路街道山丹社区结合往年

居民提出的供暖问题,对未接入集中 供热的小区进行全面梳理排查。在 排查过程中,工作人员重点查看了居 民家中的调节阀门和供热水管是否 可以正常使用,耐心听取居民群众的 意见和建议。此外,工作人员还向辖 区居民宣传供热安全常识,提醒如遇 暖气不热或者突发故障要及时联系 供暖企业或社区进行处理,并对居民 家中使用的大功率供热电器进行安 全使用提醒。

乌兰察布东路街道民政社区组 织网格员开展人户走访,重点来到独

居老人、孤寡老人家中检查供暖情 况,加强与群众的沟通联系,细致回 应群众反映问题。网格员入户排查暖 气管道是否存在安全隐患、家中暖气 是否热度达标,并解答供暖相关问题, 告知居民如果个别暖气片不热,可能 是异物堵塞导致热水无法正常循环, 可找专业维修人员对供暖设施进行排 查和检修。同时,网格员面对面与居 民交流,充分了解他们的需求。

下一步,赛罕区将在供暖季加强 精细化管理,为保障供暖安全提供优 质服务,保障居民温暖过冬。

## 呼和浩特经开区:主动作为 力保重点项目"满格电"

本报讯(记者 宋向华)自第二批 主题教育开展以来,呼和浩特经济技 术开发区党工委将主题教育与为企业 办实事相结合,多次与内蒙古电力(集 团)有限责任公司呼和浩特供电分公 司对接,就园区用电保障、电力线路迁 改、电力设施投资建设等事宜,进行专 题研究讨论,力保重点项目"满格电"。

据了解,呼和浩特经济技术开发区 位于沙尔沁镇镇域范围内,周边多是农 田,生产用电与农业用电混合,尤其是 农耕时节,供电不稳,经常出现生产线 闪跳情况,给企业带来一定损失。而 且,电力架空线路穿越园区,给生产运 输及新建建筑带来不同程度的安全隐 患。同时,也制约了土地开发利用,造 成土地资源的浪费。为了让企业铆足 干劲、开足马力,大干快上促发展,经开 区多次与供电部门对接,就园区用电保 障、新建地下电缆、架空线路改造入地、 高压线迁改、解决园区供电遗留问题等 事宜进行专题研究、讨论,不断探讨解 决用电问题的方法与路径。

"十四五"期间,经开区全面加强 园区基础设施建设工作,尤其是围绕 主导产业,在电力设施配套方面加大 投资建设力度,截至10月中旬,已建成 电力排管18.5公里,将13.5公里电力 架空线路改造人地,已为利乐包装、天 皓水泥、阿特斯光伏全产业链、华耀光 电一二期、和光新能源及周边项目单 位敷设地下电缆27.5公里。

随着招商引资力度不断增强, 2022年至2023年,阿特斯光伏、华耀 新能源、正泰 10GW 新能源、正泰电 气、正耐电气、东方电气、远景新能源、 中电储能、幸福号、国佳纳米、睿通新 材料、双杰电气、中科禾华、和瑞包装、 双奇药业等重点项目相继落地,经开 区的用电量激增,对用电可靠性的要 求也随之提高。

为保障项目生产用电需求及供电 稳定性,给企业提供"满格电",经开 区在深入开展主题教育过程中,将"为 企业办实事"融入其中。10月16日,

经开区党工委、管委会携手内蒙古电 力(集团)有限责任公司呼和浩特供电 分公司召开座谈会,双方就园区目前 用电突出问题进行详细沟通,提前筹 划电力规划建设工作,加速推动经开 区高质量发展,保障阿特斯、正泰、华 耀等重点企业用电需求。经座谈、沟 通,内蒙古电力(集团)有限责任公司 呼和浩特供电分公司表示,今后将全 力配合经开区完善电力设施建设,同 时,结合园区电力专项规划,针对园区 重点项目进行专题培训,指导项目单 位如何进行用电报装、合理规划项目 用电计划等具体工作,力争为企业输 送源源不断的"满格电"。



### 暖心"护学岗" 冬日里的温情守护

进入冬季以来,随着天气逐渐变冷,学生上下学 安全隐患也有所增多。为确保中小学生上下学期间 安全,赛罕区交管大队女警中队在坚持全年常态化护 学工作的基础上,积极调整"护学岗"模式,定人定岗 定责,增加护学频次,延长护学时间,全面加强护校安 园工作,织密护学安全网,确保家长放心,师生安心, 为校园周边营造良好的安全环境。

■本报记者 苗欣 通讯员 乌兰 王鑫 摄

### 首府倾力打造便捷立体交通网

(上接第1版)呼伦贝尔南路(乌海 东街一南三环路段)工程南起南三环 路,北至乌海东街,建成通车后,实现了 城市主干路北二环至南三环13.7公里 全线贯通,有效缓解了帅家营片区"老、 旧、乱"城市面貌,对提升片区价值具有 重要意义。

马鬃山滑雪场旅游专线工程全长 25.5公里,分三段实施,由市交通运输

局统筹协调,分别由内蒙古交通集团、 乌兰察布市交通运输局、呼和浩特城 市交通投资建设集团有限公司组织实 施。

马鬃山滑雪场依托于马鬃山得天 独厚的自然资源与区位优势,以冰雪 运动为主,已经建成开放滑雪面积42 万平方米,形成集生态休闲、山地度 假、教育研学、基地训练等多种功能为

一体的服务业态。自2021年开业以 来,累计接待游客近20万人次。今年 马鬃山度假区人选首批自治区级滑雪 旅游度假地,国家级3A景区,成为首 府及周边地区冰雪运动和度假休闲胜 地。马鬃山滑雪场旅游专线工程建成 通车后,对于完善滑雪场道路基础设 施,提升游客体验感,带动景区周边乡 村运输业、餐饮业、民宿业等产业发展 具有重要意义。

道路是振兴经济的一张网,是连接 民心的一座桥。明年,市委、市政府将 继续立足"全面建设现代化区域中心城 市"目标,持续补齐"空白路"、打通"断头路"、畅通"小巷路",让首府的立体交 通路网更加畅通、更加完善,让美丽青 城、草原都市更加宜居,让品质首府建 设带给群众更多获得感、幸福感。

### 市妇联:"十百千万"北疆巾帼大宣讲让主题教育走心走实

(上接第1版)惠民宣讲,既学理 论又得实惠。市妇联把宣传宣讲和 巾帼志愿服务有机融合,推动宣讲 聚焦妇女群众急难愁盼问题,组织 妇联执委、三八红旗手、巾帼宣讲员 等走进妇女之家、儿童之家、巾帼志 愿服务阳光站等,以成效为导向,及

时解决群众的操心事、烦心事、揪心 事,把宣传贯彻党的二十大精神转 化成为妇女群众办实事的生动实 践,在宣讲中有针对性地面向妇女 群众和家庭送技能、送政策、送服 务、送关爱,把"宣讲地"当做"服务 区",让宣讲形式更加多元,更加深 入人心,实现"宣讲+服务""宣讲+调 研""宣讲+议事"等多重赋能,让宣 讲走心又暖心。

下一步,市妇联将持续开展学习 宣传贯彻习近平总书记重要讲话精 神和中国妇女十三大精神宣讲会, 用妇女视角、妇女语言、妇女声音宣 传党的创新理论、传播时代精神、讲 好团结奋斗的巾帼故事,为聚焦完 成好习近平总书记交给内蒙古的五 大任务和全方位建设模范自治区两 件大事,团结引导广大妇女群众为 首府经济社会高质量发展贡献巾帼 智慧和力量。

### 魅力,一座幸福城市的吸引力

(上接第1版)走在呼和浩特街头,有干 净整洁的街道、精心设计的公园游园; 博物馆、美术馆、雕塑馆、展览馆遍布全 城;幼儿园、小学、中学、大学教育资源 富集;家庭医生、社区卫生服务中心、县 域医共体和城市医疗集团,医疗资源配 置持续优化……这里有区域内最便利 的生活设施、生活条件。作为区域中心 城市,呼和浩特也在积极吸纳人才留 呼,"三年十万大学生留呼计划""五万

产业工人留呼"等正在变为现实。2010 年呼和浩特人口为286.7万人,到2022 年,呼和浩特人口已经达到355.11万 人,预计到2025年将突破375万人。呼 和浩特以极其包容的性格,吸引更多人 留在这里。

呼和浩特的魅力更来自于她能带 给人们的发展空间。2023年1-10月 经济数据显示,呼和浩特规模以上工业 增加值同比增长23.1%,位居全区第一; 社会消费品零售总额同比增长11.4%, 位居全区第一;固定资产投资同比增长 32.9%,位于全区第二。乳业、大数据产 业集群要在世界"叫得响";硅材料、生物 医药产业要在国内有影响;清洁能源、现 代化工产业要在全区作引领……"六大 产业集群"不仅是这座城市经济发展的 强大动能,也给从事这些行业的人们带 来了无限的发展空间和可能。大学生创 业贷款、大学生买房租房补贴,各具特色

的创新创业园区、科技园区、产业园区 ……在这里,只要你想做事、肯做事、有 能力做事,呼和浩特都会给你最及时的 帮助。呼和浩特以她真诚的性格和行 动,让更多人扎根在这里。

魅力就像幸福一样,并没有具体标 准,但身在其中的人却必有感受。"幸福 城市"的荣誉虽然美好,但这只是一个 新的起点,而不是终点,呼和浩特还将 向着带给更多人幸福的道路奔赴!

一版编辑: 李慧平 曾静怡 李慧峰 美编:张韫同 本版编辑: 甘永康 马建伟 张志君 美编:乔艳艳